



深圳名博(紅衫)於2012年出戰中乙聯賽。網上圖片

名博球員於2012年5月合影。余懷英微博

香港文匯報訊(記者李薇 深圳報道)本月15日,深圳紅鑽球員賽前在球場拉橫幅討薪900萬,一時間成為中國足球界一樁醜聞。然而在本周一,深圳另一俱樂部——名博足球俱樂部18名球員又將東家——香港前甲組足球員、足球評述家——余懷英告上法庭,索要2年來共100餘萬的欠薪。世界盃剛過,深圳足球幾度傳出醜聞。

# 老闆余懷英失聯 再有俱樂部名存實亡

# 18球員狀告東家 欠薪百萬

據《南方都市報》報道,21日下午,深圳福田法院第26庭對名博足球俱樂部欠薪案進行開庭。然而開庭時間到了,法庭內幾乎無人,既不見18名球員,也沒有被告名博的任何人員,只有審判員和陪審員及書記四人,以及18名球員聘請的一名律師代表。

法院介紹,不但球員們找不到被告的法人,連法院也找不到對方。在開庭前,法院實施了公告送達訴訟文書。但在庭審開始後,審判員宣佈再「等被告15分鐘」,15分鐘後,無人到達,庭審開始。

廣東深寶律師事務所律師陳啟斌代表球員出庭,他說,名博俱樂部老闆余懷英「已逃逸」,不知道他去了哪裡,名博俱樂部雖然在工商局還沒有被註銷,但名存實亡。

俱樂部董事局主席余懷英是前香港甲組足球員,退役後曾擔任香港足球代表隊及多支香港甲組足球聯賽球隊助教,亦是足球評述員,曾擔任英超球隊伯明翰球會副主席、深圳紅鑽隊總經理。

## 欠薪兩年 欠款涉多方面

據了解,討薪的18名球員大多都是「90後」。律師陳啟斌說,名博俱樂部拖欠球員薪水長達兩年之久,總計欠薪百餘萬。他向法院提交了俱樂部開給球員們的欠條,欠條上列明了欠薪數目,並蓋有俱樂部公章。

法庭在被告缺席的情況下,聽取了原告律師的陳述,收取了原告的證據——疊欠條。審判員仔細核對了這些證據,表示擇期再予以判決。

庭審結束後,審判員、陪審員均在庭審記錄上作了簽字。一位陪審員對於名博的沒落頗為唏噓,稱名博的老闆余懷英曾為英超球隊伯明翰球會的副主席,曾經名噪一時。

與此前鬧出討薪風波的深圳紅鑽隊不同,名博俱樂部成立於兩年前,歷史較短,幾乎在成立後就陷入欠薪泥潭,直至越陷越深,難以自拔,除了欠球員薪水,還欠沙井基地數十萬元,拖欠深圳體育場也有不少數額的錢。

## 先法律確認 再接觸政府

代理律師陳啟斌認為,名博的球員都已轉戰其他俱樂部,「這些都是靠踢球為生的年輕人,老闆失蹤,總是要自謀出路。」

那麼董事長失蹤,即使法院判決支持球員的訴求,球員能否拿回欠薪?對此,陳啟斌表示,他們考慮過此前同類案例:企業法人逃匿,政府按照有關規定先行墊付員工的薪水。而球員是否能夠按此方法解決,陳啟斌表示,他們會和政府接觸,不過這首先要從法律上來確認欠薪的事實,也因此,球員們選擇了起訴。



在余懷英微博,貼出2012年為球員慶生的照片。網上圖片



深圳名博微博貼出球員訓練圖集。網上圖片



球隊於2012年獲珠寶商冠名贊助。網上圖片

## 宿舍停水電 球員睡「停屍間」

香港文匯報訊(記者李薇 深圳報道)深圳名博足球俱樂部成立於2012年2月26日,成立之初俱樂部立志「衝甲」,稱要做「中甲投入最大」。但隨後發生股權糾紛,余懷英曾聲稱「退出俱樂部」,新任大股東也沒有再追加投資。

球員從當年3月開始,就只拿到過一個半月的工資。當年9月,沙井基地停止球隊宿舍的水電供應,隊員們就睡在地上,20幾個小伙子擠在20多平方米的房間裡,「橫屍一地」,大家開玩笑說是睡在了「停屍間」。

此外,紅鑽球員為討欠薪款,日前幾乎到了罷賽邊緣,之後似乎又遇轉機,中國足協針對深圳紅鑽欠薪事件成立的工作組前往俱樂部調研,而王老吉贊助球隊後,球員的士氣有所回升。比較之下,名博則已完全名存實亡,其工商局的註冊尚未註銷,但實際已是空殼。名博足球俱樂部的辦公地點位於深圳市彩田路紅荔路交會處中銀花園辦公樓B棟18樓,然而記者在現場所見,B棟18樓辦公室各處大門緊閉,看不到任何與名博有關的標誌。樓下新來的保安也稱不知道名博的名字,一切似乎都早已經過。



吉祥物「砵砵」已做好迎接各國運動員的準備。中新社

# 中國派123運動員出戰青奧會

記者從南京青奧組委獲悉,目前青奧會體育報名系統已經關閉,截至20日,來自204個國家和地區的3787名運動員完成報名,中國將派出123名運動員組成的代表團參加南京青奧會。

南京青奧會體育報名系統已於7月18日24時正式關閉,目前共有來自204個國家和地區的3787名運動員完成報名,還有6個席位正在調整,等待確認。南京青奧組委體育報名處處長聶磊介紹說,國際奧委會嚴格控制青奧會的總參賽

人數,同時為保證204個國家和地區的選手都能參賽,對每個代表團的報名人數也有限制,無論一個國家和地區奧委會所有項目中通過資格辦法獲得多少席位,最大參賽運動員人數個人項目最多只能報名70人,包括足球、手球、曲棍球和橄欖球在內的集體項目只能報名1支男隊和1支女隊。每個國家和地區奧委會最少要派出2名運動員參加南京青奧會,包括1名男運動員和1名女運動員。東道主在集體項目上享有「優惠政

策」,每個項目都可以報名一支隊伍,但個人項目也只能最多報名70人。

作為南京青奧會最大的代表團,中國將派出123名運動員參賽。南京青奧會將於8月16日至28日舉行,共設28個大項、222個小項,原則上1996年1月1日至1999年12月31日出生的運動員有資格參賽,但具體項目的年齡要求還有不同。

新華社

## 「大帝」旋風今襲花園街 港大

已決定重返家鄉克里夫蘭陣騎士的NBA巨星勒邦占士,昨飛抵廣州。在與球迷互動時,「大帝」表示,「每次來中國我都能發現年輕球員的技巧越來越好,熱情越來越高,尤其是從2008年北京奧運會之後,大家的運動激情一路高漲,這確實是非常令人驚訝。」

占士於21日先抵北京,與北京青少年球員齊齊出席「打出名堂」活動。活動中,他在回憶自己的經歷時說:「我愛籃球,喜歡競爭,討厭失敗,我希望整個團隊為了勝利而合作。這就是我『打出名堂』的原始動力。不管是我十幾歲的時候,或是現在,這種信念都在我體內增長,多年來一直幫助我在籃球之路上走下去。」

勒邦占士將於今日來港,預計下午2時30分抵旺角花園街,為以其命名的籃球直

傳造勢;然後轉赴香港大學何世光夫人體育中心,出席「Father and Son Camp」親子籃球訓練;約4時30分再折回旺角,為在麥花臣室內籃球場舉行的「RISE Challenge」選拔擔任嘉賓。24日,占士將赴台北,25日赴高雄。

香港文匯報記者 陳曉莉



占士昨在廣州與球迷互動。法新社

## 短道速滑集訓營 吹響冬奧號角

包括周洋、李堅柔等冬奧會選手在內的中國短道速滑隊,20日在黑龍江密山市牡丹江農墾分局冰場集結,雖然只是國家隊的集訓營,但這標誌着短道速滑隊已經吹響了平昌冬奧會新一輪的備戰號角。

據《中國體育報》消息,參加本次短道集訓營的運動員共有25男25女。其中,周洋、李堅柔兩位索契冬奧會得主,以及范可新、韓天宇、武大靖、梁文豪等冬奧會獎牌得主均榜上有名。國家短道速滑隊領隊劉浩介紹,除了大家熟悉的冬奧會陣容外,本次集訓還包含了各省市推薦的優秀年輕小將,年齡都在17歲至20歲左右,到四年後正值當打之年。集結當日,「大家的精神面貌都不錯。」劉浩表示。

劉浩說,未來兩周,隊員們會接受包括專項能力、有氧耐力、靈活性、靈敏性、心理素質、頭腦思維能力,以及力量和專項等方面的測試,最終選拔出25人留下繼續訓練六周,隨後正式確定國家隊名單。劉浩說,由於是新週期的重新啟程,中國短道速滑隊將面臨重新開始的新階段,而11月的美國鹽湖城世界盃,也將是他們迎來的新週期第一個世界賽場。

香港文匯報記者 陳曉莉



李堅柔於索契冬奧會為中國代表團奪得首金。資料圖片